

盐城市发展型资助育人工作会议召开 学生资助由“保障型”向“发展型”拓展

本报讯(浦军 记者 倪静)12月7日下午,市教育局召开发展型资助育人工作会议。会议旨在推动学生资助工作由物质帮扶的“保障型”向成长帮扶的“发展型”延伸拓展,以更好地帮助家庭经济困难学生成长成才。会议对《盐城市家庭经济困难学生发展型资助育人工作指导意见》进行了详细解读和落实,分析指出发展型资助育人的工作路径和方法。

会议上,东台市教育局分享了如何打造“1+N”资助育人队伍,并通过完善运行机制、建立考核体系、整合有效资源来提升资助育人服务质量。盐城市经济开发区中学交流了他们学校如何积极构建资助育人长效机制,紧紧围绕“最努力、最具发展力、家长最满意”的目标要求,努力在发展型资助育人工作中取得更加优异的成绩。该

校创新资助育人形式,引导学校所有教师都投身到资助育人工作中,做学生成长的引路人,“人人是导师”的教育新格局已初步形成。始于物质帮助,辅以情感激励,导以生涯规划,归结于学生自我成长,推动从“资助”到“自助”的实质性飞跃。

市教育局分管领导王爱国从进一步完善保障型资助、探索发展型资助、保证学生资助高质量发展三个方面对全市学生资助工作提出了目标和要求,希望各地各学校在今后工作中认真对照回头看,取长补短出新招,全力推进盐城市发展型资助育人工作。

此次会议的召开,对于推动我市发展型资助育人工作具有重要意义。盐城市学生资助管理中心还制定了《重点帮扶导师聘书(样式)》和《重点帮扶学生工作记录表(样式)》。与会



与会人员纷纷表示要认真贯彻落实会议精神,进一步做好学生资助工作,为家庭经济困难的学生提供更好的帮助和支持。

市幼儿园举办《西游记》主题亲子体育节



爸爸和孩子在比赛中。

本报讯(王静 记者 顾善济)热爱户外运动是孩子们的天性。12月8日,盐城市幼儿园亲子体育节系列活动精彩上演,来自小班的萌娃和爸爸们一起积极参与、欢快运动,加油声、呐喊声、助威声连成一片,运动场上充满了动感

与活力。

上午九点半,活动正式拉开大幕。小班幼儿首先为大家带来了一场别开生面的早操展示。最期待的亲子律动游戏环节开始了!本次运动会项目从《西游记》中汲取灵感,以“大圣归来

‘爸’气十足”为主题,巧妙地将经典情节与小班幼儿的运动特点相结合,孩子们与爸爸齐心协力,共同完成了一系列有趣的运动挑战。包括猪八戒背媳妇、翻越黑风山、大圣戏珠、极速乌龟、大显“绳”通(拔河)等游戏环节。本次活动经小班组老师们精心组织,特别邀请幼儿的爸爸参与活动,旨在进一步培养孩子热爱运动的良好习惯,让父亲在运动中展现出勇敢坚毅的阳刚之气,能够在潜移默化中对孩子产生积极影响。

除了小班的亲子运动会,近期,该园还开展中班和大班的家园互动活动。请家长们走进园所,观摩了解孩子在园的学习、生活与体育锻炼情况。凝聚家园合力,共助幼儿健康成长。在双向奔赴中开启幼儿更加美好的童年时光。

运动是幼儿健康的根基。作为江苏省体育(快乐体操)特色幼儿园和江苏省幼儿园体育教育联盟园,一直以

来,市幼儿园都非常重视运动课程的开展。在日常的体育教学中,以“快乐体操”为基础安排形式多样的锻炼活动,以此提高幼儿的身体素质。同时将阳光运动节设为园本节日,至今已连续开展五届。每年的运动节,老师们和孩子们都会共同策划多种形式的趣味游戏,以赛促教,不仅增强了孩子们的自信心、协调性、专注力,还培养了他们的勇敢精神和团队协作能力。

据悉,该园深入贯彻《幼儿园教育指导纲要(试行)》和《3-6岁儿童学习与发展指南》精神,结合园所办学理念与培养愿景,融合特色项目,形成独特的教育教学主张。一直以来,市幼儿园在课程研制、文化活动、运动项目等工作开展方面具有鲜明特色,先后有多名老师围绕民间体育游戏开展课题研究,园所体育特色项目有较高社会影响力与知名度,受到家长们的广泛认可与肯定。

盐城师范学院城市与规划学院 口腔志愿宣讲进校园



图为队员教小朋友怎样正确刷牙。

本报讯(言是)近日,盐城师范学院城市与规划学院“呵护健康,近在咫尺”团队成功入选2023年全国大学生口腔健康志愿宣讲团名单。为引导青年学生掌握口腔健康知识,形成良好的口腔健康行为,该团队成员各司其职,按照宣讲计划,认真准备宣讲内容,精心设计宣讲形式,扎实开展好口腔健康志愿宣讲,在幼儿园、大中小学、医院及社区开展了10余场宣讲活动,努力践行盐师青年志愿者的青春使命与责任担当。

口腔健康志愿宣讲团在盐城市紫薇幼儿园和新园幼儿园开展宣讲活动时,灵活运用图片讲解、游戏互动、科普动画等方式,引导小朋友们认识牙齿的结构和保护牙齿的重要性,养成爱牙护牙的好习惯。同时,在盐城市德赛堡医院为特殊儿童开展口腔健康送温暖活动时,以一则引人入胜的谜语为导入,为小朋友和家长们生动形象地讲解了牙齿的结构、防护的方法、“虫牙”的危害、正确的刷牙方法及口腔保健等知识,并带领小朋友和家长们一起

大声朗读爱牙歌。在现场互动环节,小朋友们非常踊跃,积极举手与宣讲团成员互动,踊跃上台展示自己的学习成果,在宣讲团成员的指导下,迅速掌握了正确的刷牙方法。

口腔志愿宣讲团深入各年龄段学生群体,在神州路小学、亭湖高级中学开展活动,分别向大中小学学生科普口腔健康知识,推动学生养成健康的生活习惯。

在亭湖区鹿鸣社区宣讲时,团队主要采用分发口腔保健宣传册、展示演示文稿的形式,向社区居民们全面介绍了口腔常见疾病、有效的口腔保健策略以及必备的口腔健康常识,纠正了部分社区居民关于牙病的常见误区,并指导正确的牙齿清洁保养方法。此外,为了让老人及时发现口腔问题,在八营社区开展宣讲过程中,团队特意讲解了牙周炎等牙齿问题的致病原理和治疗方法,并特意叮嘱“牙周炎的成年人发病率在90%以上,千万不要不以为意!”,提高了老年人群对口腔的关注度,更好地促进了口腔知识的宣传。

为持续擦亮“世界自然遗产”和“国际湿地城市”两张国际名片,努力彰显盐城的自然生态之美、绿色发展之美、历史人文之美,持续加强中小学湿地科普宣传教育,同时丰富我市中小学生课外研学活动内容,促进学生的全面发展和健康成长。盐阜大众报业集团、盐城市教育局和燕舞集团有限公司决定,联合举办全市中小學生征文大赛活动,并开设“又见燕舞”中小學生作文周刊。

“燕舞”杯全市中小學生征文大赛 启动

- 主办单位: 盐阜大众报业集团 盐城市教育局 燕舞集团有限公司
- 参赛对象: 全市小学生和初中生

活动主题

以燕舞集团旗下的文旅康养全产业链设计精品公益研学活动,每月举办专题课堂,展示盐城的产业融合发展和湿地之美。

征文时间

作品征集期:2023年11月1日—2024年11月8日
作品评审期:2024年11月9日—11月30日
颁奖典礼:2024年12月7日

奖项设置

本次大赛将对获奖学生、优秀指导老师进行表扬,获奖作品将择优在盐阜大众报业集团全媒体平台上发表,并择优向省级全媒体平台推送。
此次大赛将分别设置优秀个人相应奖项和学校优秀组织奖。此次大赛将设置一等奖10名、二等奖20名、三等奖40名、四等奖60名、五等奖100名,优胜奖若干,学校“优秀组织奖”20个。优秀个人相应奖项获得者和优秀学校组织奖获得者及辅导老师均有荣誉证书。
此次活动结束后,主办方将编撰出版《优秀作品集》。

征文要求

1. 参赛者需围绕征文主题,自拟题目,文体不限,字数不少于400字,不超过2000字,要求内容充实、健康向上、主题鲜明、形式新颖、感情真挚;
2. 参赛作品必须发送指定邮箱,按照要求命名,格式为:“姓名+学校班级(或工作单位)+联系方式+作品标题”。征文征集邮箱:dyw202302@126.com。
3. 所有作品必须为原创,严禁抄袭,一经发现,取消参评资格并通知相关学校。